

北醫大為大專校院防疫諮詢小組「北一區負責學校」，嚴陣以待開學日



新冠病毒（COVID-19，武漢肺炎）疫情嚴峻，臺北醫學大學除於2020年2月獲教育部指派為大專校院防疫諮詢小組「北一區負責學校」之一，朱娟秀副校長、施純明主任秘書及陳叡瑜環安長已於2月20日前往輔仁大學分享北醫大防疫應變計畫經驗，並提供「諮詢窗口」分享經驗及專業協助。

此外，並配合中央流行疫情指揮中心及教育部指示，成立防疫小組，由林建煌校長擔任召集人，李飛鵬副校長擔任指揮官，施純明主任秘書擔任執行長兼發言人，邀集各相關處室，每週定期召開校級防疫會議，配合政府防疫規範超前部署。



在3月2日開學日前，已完成各項就學防疫措施，包括：購置4臺紅外線體溫偵測儀、通報流程、停/復/補課原則及公告、彈性學習措施、學生活動辦理、宿舍門禁規範等，籲請全校師生共同配合，以強化校園防疫，守護師生健康。【右圖：北醫大防疫小組由林建煌校長（左）擔任召集人，李飛鵬副校長（右）擔任指揮官，校級防疫會議更以多人視訊會議方式進行】



3月2日起實施校園出入口防疫管制，縮減校園為大門及口腔側門兩出入口，同步架設紅外線體溫偵測儀，自動量測教職員生體溫，額溫高於（含） 37.5°C 之人員禁止進入校園，並派駐人員在校門口進行管制，於進入校園時需刷學生證或紙本登記，以利追蹤調查；並自3月9日起，禁止校外人士進入校園，除本校核准活動之人士及洽公人士外，柔性勸導其他校外人士避免進入校園。【左圖：北醫大為因應疫情特別購置了4臺紅外線體溫偵測儀】

【下圖：萬序恬副資訊長（左圖）於2月在網路開設數位教學說明會協助授課教師進行遠距教學（右圖）】



學校近期已積極協助教師開設遠距數位教學，以供因防疫無法入境或因居家檢疫、居家隔離致無法到校地學生學習，在確保學生學習品質之前提下，提供彈性學習措施，讓學生能在家自主學習、上課，減少校園的人潮，降低因進入學校增加接觸感染的風險。還全面進行教職員生防疫現況了解，調查其出國旅遊史與接觸具感染風險親友，以及目前健康狀況，篩檢有旅遊警示區返國之師生，遵守並協助政府防疫追蹤之規定。



本校總務處於開學前完成公共區域、教室內、學生餐廳的消毒作業。疫情期間每日進行例行性環境消毒，包含教室門把手、樓梯扶手、電梯按鈕、教室桌椅、會議室講桌麥克風、室內地面與校園接駁車等，並配置漂白水與殺菌劑以供環境消毒使用，另注意室內的通風與換氣，加強宣導勤洗手習慣，呼籲教職員生重視個人衛生。

本校建置完善的疫情通報流程與校園防疫措施，研擬各班學務股長擔任窗口，若班上有疑似病例，即刻通報校安中心，並做後續追蹤。此外，停課標準比照教育部公告「校園因應『嚴重特殊傳染性肺炎』（武漢肺炎）疫情停課標準」辦理，只要有1人確診全班停課、2人確診全校停課14天。（文/環保暨安全衛生處）【圖：教室門把手（左圖）、樓梯扶手（右圖）、電梯按鈕、教室桌椅、會議室講桌麥克風、室內地面與校園接駁車等均每日進行例行性消毒】